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ATA Nº. 015/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dezoito dias 

do abril de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO 

LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, DELAIR DE ARAÚJO 

SANTOS, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA e LEANDRO ALVES ZUIN. O Presidente NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 

presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.º 014/2017, que após lida e feita uma 

correção solicitada pelo vereador Eduardo Parron em sua fala, foi aprovada por unanimidade. 

Atendendo ao oficio 027/2017 enviado pela Secretária lzilda de Carvalho Noleto e Silva, o presidente 

convidou a mesma para que ocupasse a tribuna livre e fizesse suas explicações. A Secretária prestou 

esclarecimentos passo a passo a respeito das reclamações feitas pelo vereador Eduardo Luiz Parron. 

Ao término de seu discurso, o vereador Eduardo Luiz Parron agradeceu as explicações demonstrando 

sua satisfação com o fato. O vereador André Oliveira disse que confia em seu trabalho, e agradeceu a 

presença da Secretária. Ao se despedir, a secretária disse que foi necessária esta explicação porque foi 

citada, e como as sessões são transmitidas pela Rádio Loreto FM é preciso que o cidadão entenda o 

que está efetivamente se passando a respeito dos trabalhos da Secretaria Municipal de Assistência 

Social e Cidadania. No expediente foi lido o ofício n.0 165/2017 que encaminha o Projeto de Lei n.º 

009/2017 com a seguinte Súmula: "Dispõe sobre a Política Pública de Assistência Social do 

Município do Município de ltaguajé e dá outras providências"; Foi lido o Oficio 166/2017 que 

responde algumas solicitações feitas pelos vereadores nesta Casa de Leis em sessões ordinárias. O 

presidente comunicou que o Projeto de Lei n.º 009/2017 foi repassado aos vereadores e Comissões 

Permanente para análise e Emissão de Parecer. Findo o período de Expediente passou-se para a 

Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a segunda votação 0 

Projeto de Lei n.º 007/2017 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no 

valor de R$ 58.879,67 (cinqüenta e oito mil, oitocentos e setenta e nove reais e sessenta e sete 

centavos), destinado a utilização do SUPERÁVIT FINANCEIRO ocorrido no exercício anterior e 

EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação 

foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou-se para as 

Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos em seguida pediu ao 

secretariado que enviasse ofício ao prefeito municipal solicitando ao mesmo que faça esforços no 

sentido de ordenar o fechamento cem muro ao fim das Ruas do Conjunto Habitacional Firmino Matias. 

Disse que é representante dos moradores daquele conjunto e quase que diariamente vem sendo 
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cobrado pelos moradores a respeito destes. Disse que se algum acidente acontecer, a prefeitura será 

responsabilizada e que a mesma se comprometeu em ceder o material para a construção. Comunicou 

que está havendo trânsito nestas ruas e que estes muros seriam feitos no ano passado, mas com o fim 

da gestão, não foi possível. Pediu ao secretariado que enviasse também ofício ao Departamento de 

Estradas de Rodagem solicitando a construção de quebras molas na entrada do mesmo conjunto. Disse 

que há tráfego rápido nas proximidades do mesmo, podendo ocasionar um acidente a qualquer 

momento. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou 

a todos em seguida relatou que recebeu reclamações sobre a iluminação pública na Rua Santa 

Catarim1. Disse que as trabalhadoras dos abatedouros de frango esperam por condução nesta rua de 

madrugada e por se tratar praticamente só de mulheres faz com que este local ofereça riscos. Pediu ao 

executivo municipal que tome providência a respeito deste fato. Disse que a inda não foi colocada a 

tampa do bueiro reclamada em sessões anteriores. Em a parte permitido ao vereador Delair Araújo 

este d isse que estão sendo feitas em torno de oitenta tampas de bueiro no pátio da Garagem Municipal 

e o trabalho está ficando bom. De volta ao vereador José Bonfim este disse que o perigo é todo dia e 

que est · sendo cobrado por moradores daquele conjunto. Em a parte permitido ao vereador André 

Oliveira este disse que uma tampa desta demora de quinze a vinte dias para ficar pronta para o uso. É 

um trabalho realmente demorado. De volta ao vereador José Bonfim este disse que ainda assim a 

cobrança foi feita há dias. Falou que com as transmissões das sessões ordinárias pela Loreto FM, a 

população tem feito mais cobrança , quase que constante. Comunicou que há cidadãos ouvindo tudo 

que se passa por aqui, e se algo errado for aprovado fará denúncia. Falou que o radialista Valmir 

Santos apresenta um resumo das sessões ordinárias nas manhãs de quarta-feira na Loreto FM. Disse 

que é p·eciso fazer cobrança ao executivo porque as mesmas são feitas pelo cidadão, em resposta ao 

voto ccnf,ado aos vereadores. Pediu informações ao executivo a respeito da aquisição do terreno que 

servirá ao Parque Industrial , porque pelo que sabe é preciso primeiro que venha a esta Casa de Leis 

um Projeto de Lei solicitando aprovação para que a aquisição seja efetivamente feita. Por fim, saudou 

ao rad ialista Valmir Santos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da 

Silva sa11dou a todos em seguida pediu que enviasse ofício ao prefeito municipal solicitando ao mesmo 

que ordP.ne que seja feito dedetização no calçadão municipal. Lamentou ter de trazer esta reclamação a 

esta Crisa de Leis, mas segundo seus relatos o mato está muito alto. Disse que vem sendo criticado por 

dizer qi,c ganha bem e só ficar criticando por animais soltos cidade afora. Relatou que em vinte anos de 

vereanr.a Já fez muita coisa pela população de nossa cidade bem como vários projetos e demais 

trabalh'1s legislativos. Disse que os secretários percebem vencimentos de quatro mil e duzentos reais e 

os ver1.:,dores quatro mil cento e cinquenta reais e ele faz jus a seu ordenado, porque vem fazendo 

constantes col,ranças nesta Casa Legislativa. Ainda sobre o mato no calçadão, disse que não é justo 

falar qu : este problema vem da administração anterior, porque esta já acabou, e agora é o prefeito atual 

que te que rP.solver este problema. Lembrou que pediu por quebra molas na rua José Corrêa de 

Araújo 11::is proY11ntrfades com a esquina da rua Yamato Ohno e por estes dias recebeu a reclamação de 

um cid. , tão pel,1 falta de quebra-molas na frente da Creche Municipal. Disse que cobrará até que este 

seja feito Con unicou a toda população que o prefeito municipal está abrindo Teste Seletivo para o 

cargo ri . 1-'rof ssor As inscrições serão de dezoito a vinte de abril. Disse que o Concurso em aberto da 
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Prefeitura tem vigência até o próximo ano, pediu então que convocasse os aprovados para os cargos de 

Agentes de Serviços Operacionais e Agentes de Veículos Automotores. Disse que há servidores 

fazendo estas funções mesmo sem serem concursados no cargo. Parabenizou ao prefeito por estar 

oferecendo vagas e disse que na medida do possível, contrate mais servidores. Falou que a Secretária 

lzilda de Carvalho Noleto e Silva necessita mais profissionais em sua Secretária, então, que sane este 

problema. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos 

em seguida relatou a participação em uma reunião junto a secretária lzilda de Carvalho Noleto e Silva , 

onde a mesma com humildade explicou a situação de sua secretária bem como as dificuldades que vem 

enfrenL' ndo. Relatou também a humildade da secretária em agradecer às orientações dos vereadores 

Nivaldc Franc isco e Genivaldo Belo. Disse que tudo que é feito com bom intenção é bem vindo. 

Lembrou que na ultima sessão houve reclamações do Secretario Municipal de Obras, Serviços 

Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico e o mesmo não veio se justificar, ao contrário 

da secretária lzi lda Noleto que compareceu humildemente a esta Casa e fez suas explicações. Disse 

que os bons Projetos apresentados pelo Executivo Municipal nesta Casa de Leis aguardam parecer das 

devidas Comissões. Se colocou a disposição de qualquer cidadão ou Secretário Municipal que possa 

precis2r de seu apoio e disse que é bom quando este conjunto consegue resolver problemas. Relatou 

que a Secretaria Municipal de Saúde está com falta de servidores e que a nova Unidade Básica de 

Saúde ainda não está a disposição do cidadão por falta de funcionários. Em a parte permitido ao 

vereador André Oliveira este disse que sua esposa fez a limpeza do prédio do Núcleo Integrado de 

Saúde . azinha quando a outra servidora estava de férias. De volta ao vereador Ayres Tadeu este disse 

que ao ·ele local requer uma limpeza mais detalhada, com maior freqüência e rigor. Por fim, agradeceu 

a tod8 •;ouioe de trabalho da Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania. Em seguida 

agrade _ ~u e s<;; despediu. Atendendo ao pedido da mesma, o presidente autorizou a vereadora Márcia 

Fernandes de So uza a deixar a sessão para tratar de assuntos particulares urgentes. O vereador 

Eduardo Luiz Parron saudou a todos em seguida agradeceu a Secretária lzilda de Carvalho Noleto e 

Silva p~ las explicações prestadas na tribuna livre. Disse que repassará aos responsáveis todas as 

reclam; ;õ~Js de cidadãos passadas a ele e com a presença dos secretários, este trabalho fica mais 

fácil. ( , m,:nicou que verificará o que aconteceu com alguns cidadãos que tiveram corte em seus 

benefí, -;s do Bolsa Família. Sugeriu ao executivo municipal que aumente o valor do Projeto de Lei n.º 

008/2017 que autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar operações de crédito com a 

Agência de Fomento do Paraná S/A. Justificou que trezentos mil é pouco para obras de pavimentação 

asfáltic e com este valor aumentado pode-se pavimentar a Rua Amazonas por exemplo. Disse que 

quand0 hi i crit·cas nesta Casa de Leis o objetivo não é perseguir, mas sim repassar pedidos de 

cidadã ; ,_ acw é o lugar de se cobrar. Agradeceu e parabenizou ao prefeito por ter ordenado reparos 

das gt ,:: th 1nei0 fio. Disse que agora só falta pintar, o que pode ser feito por servidores da própria 

prefeíh. a. Drs~l" que é bom quando as respostas aparecem rápido, e que se continuarmos trabalhando 

juntos bonc; tm b,!lhos serão produzidos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André 

Oliveirr1 saudo1 r a todos em seguida cumprimentou a equipe coordenadora da Secretaria Municipal de 

Assisti , r,i,1 So ial e Cidadania presentes nesta sessão. Relatou sua visita a Creche Municipal onde 

pode 1trr fJ í · ~er e tristeza. Disse que a estrutura está muito desatualizada. Foi acompanhado pela 
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diretora Estelina Pereira onde a mesma se queixou de não poder dispor de amplo espaço em sala de 

aula. Disse que a referida Creche necessita de ampliação urgente. Disse que se houvesse menos 

conver· , e mais ação, hoje a creche não estaria como está. Relatou a falta de brinquedos e televisão 

para a :ri;::inças. Disse que as canecas são muito antigas e que aquela escola precisa de mais atenção 

polítict Falou que agora não é possível fazer investimentos naquele prédio, mas sim, acelerar a 

constru ão cfa nova escola Fábio Dias e só depois ver o que pode ser mudado. Falou também dos 

problemas que o Secretário Municipal de Saúde vem enfrentando na falta de médicos, onde os 

profissionais desta área não querem dispor de grandes centros para vir morar em cidades pequenas. 

Em s0 t1ida agradeceu e se despediu. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente 

Nivak1: Franci sco dos Santos pediu ao vice-presidente desta Casa para que assumisse a presidência 

para e 2 ~ossa folar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou a todos em 

seguia. êlgr 1d0ceu a toda equipe administrativa da Secretaria Municipal de Assistência Social e 

Cidada, ia que bem atenderam aos vereadores e apresentaram seus trabalhos e as dificuldades 

enfrentadas pelo setor. Relatou sua visita ao Núcleo Integrado de Saúde onde pode constatar que muita 

coisa Pode ser mudaria naquele setor. Disse que irá estudar o que esta Casa de Leis pode ajudar na 

admin; ·roção com as sobras de recursos do Legislativo. Em a parte permitido ao vereador André 

Olivei e:,te a nela acrescentou que as banheiras da Creche Municipal ficam debaixo de um chuveiro 

de du ,,tos e vi'lle volts, oferecendo mais perigo ainda às crianças. De volta ao vereador Nivaldo 

Franci! .;o este falou que a falta do muro do Conjunto Habitacional Firmino Matias reclamado pelo 

vereador Delair Santos fez com que a Cohapar resistisse em fazer a entrega daquele Conjunto 

Habita ··,anal. mas 11or firmar compromisso com a prefeitura municipal na época, o conjunto foi 

efetiv, Pr ,te entregue. Garantiu que a prefeitura municipal fará os referidos muros, até porque caso 

haja t · · ::,,•ir e11 te a mesma será responsabilizada porque a Cohapar não faz Conjunto Habitacional 

abertc i:.:ecl;1rnOL da pracinha do conjunto, dizendo que está abandonada. Em a parte permitido ao 

veread, ,· José Bonfim este disse que já requereu no ano passo junto ao deputado Tiago Amaral 

equipa• , entos de ATI e Parquinhos Infantis, tal quais os que equipam outros Conjuntos Habitacionais de 

nossa cidade. Disse que na próxima semana reforçará esta cobrança pessoalmente. Disse que quem 

não é ,.,,sto não é lembrado. De volta ao vereador Nivaldo Francisco este pediu que pelo menos 

fizess · 1·.; , ,eza na pracinha do Conjunto. Parabenizou ao prefeito por ter alugado uma casa para os 

policiê .· e cc ,m o fato ter resolvido vários problemas de uma só vez. Lamentou o fato da administração 

não ef: 1 r c:n :onl1 ando um médico para atender em nossa cidade pelo fato de nenhum deles quererem 

morar r , n ci11ac1es pequenas como a nossa. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este 

disse que o :1roblema é que ninguém pode ganhar mais que o prefeito e com este valor, pode ser que 

se an .: nc. mas com a proposta de cinco mil reais mês, não encontrará profissional. De volta ao 

verea· o r ~ivalclo Francisco este disse que a proposta divulgada pelo jornal era para uma quantidade 

limitadé ' ,rocf dimentos. Anunciou que daqui pouco tempo o governo federal irá dispor de pelo 

meno:- 11 11 prof1!'::.,ional do Programa Mais Médicos para nossa cidade. De volta a seu posto de 

presidE.. !e. e vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a presença de todos e 

em non , :! rte Deu ; e dn Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei 
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os 11 , 1lJ, 1111 1: 1 cd1q1 ; 1 111 u~unto nlll quo :ipós llcl11 o oprovutlo vnl n1111lnatlo polo prnsldonte o domais 

verr i. u:; 1 1, 1: iL' 111 ; 

Verf' ,1°1 

Verc·:1r1, 1 

l 1EU\ W' or N ~AÚJO SANTOS:$~· d/ (lla41a 

.' ,sr " ' 'AI 'FCIOO llA SILVA BONFIM: ~~ 
Vere:, 11 · - 1 l)U/' 1 1)0 LUIZ PARRON: ___ Jµ_.,. ______________ _ 

Verf':1cl1 ,. -- / Yr~i- . T/\l )ELJ BERTAZZ0:_4-"-"/'--'-';/p"'"""' .. CIJ.---------------

Vere:1 ! r -· < l=NI\//\LDO BELO DA SILVA: ________________ _ 


